

ইনস্টিটিউট অব ইংলিশ এন্ড আদার ল্যাংগুয়েজেজ



রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

ইনস্টিটিউট অব ইংলিশ এন্ড আদার ল্যাংগুয়েজেজ এর নিম্ন লিখিত শূণ্য পদসমূহ পূরণের জন্য প্রকৃত বাংলাদেশী নাগরিকদের নিকট থেকে দরখাস্ত আহ্বান করা হচ্ছে।

ক্রমিক নং	পদের নাম	পদ সংখ্যা	গ্রেড ও বেতন স্কেল	নিয়োগের যোগ্যতা
১.	প্রফেসর (ইংরেজী)	১টি	গ্রেড-৩ ৫৬,৫০০/- - ৭৪,৪০০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।	ক) ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে পিএইচ.ডি. ডিগ্রীসহ স্নাতক (সম্মান)/স্নাতকোত্তর পর্যায় ১২ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা (যার মধ্যে ৫ বছর সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে) এবং কোন স্বীকৃত গবেষণা পত্রিকায় ৫টি প্রবন্ধ। অথবা, খ) স্বীকৃত ইউরোপীয়/অস্ট্রেলীয় বিশ্ববিদ্যালয়/গবেষণা প্রতিষ্ঠান থেকে ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে এম.এ/এম.ফিল. ডিগ্রীসহ স্নাতক (সম্মান)/স্নাতকোত্তর পর্যায় ১৬ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা (যার মধ্যে ৭ বছর সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে) এবং কোন স্বীকৃত গবেষণা পত্রিকায় ৫ টি প্রবন্ধ।
২.	সহযোগী অধ্যাপক (ইংরেজী)	১টি	গ্রেড-৪ ৫০,০০০/- - ৭১,২০০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।	ক) ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে পিএইচ.ডি. বা সমতুল্য ডিগ্রীসহ স্নাতক (সম্মান)/স্নাতকোত্তর পর্যায় ৭ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা (যার মধ্যে ৩ বছর সহকারী অধ্যাপক হিসাবে) এবং কোন স্বীকৃত গবেষণা পত্রিকায় ৩টি প্রবন্ধ। অথবা, খ) স্বীকৃত ইউরোপীয়/অস্ট্রেলীয় বিশ্ববিদ্যালয়/গবেষণা প্রতিষ্ঠান থেকে ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে এম.এ/ এম.ফিল. ডিগ্রীসহ স্নাতক (সম্মান)/স্নাতকোত্তর পর্যায় ৯ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা (যার মধ্যে ৫ বছর সহকারী অধ্যাপক হিসাবে) এবং কোন স্বীকৃত গবেষণা পত্রিকায় ৪টি প্রবন্ধ।
৩.	সহকারী অধ্যাপক (ইংরেজী)	১টি	গ্রেড-৬ ৩৫,৫০০/- - ৬৭,০১০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।	ক) ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে পিএইচ.ডি. ডিগ্রী। খ) কোন স্বীকৃত ইউরোপীয়/অস্ট্রেলীয় বিশ্ববিদ্যালয়/গবেষণা প্রতিষ্ঠান থেকে ELT/TESOL/APPLIED LINGUISTICS বিষয়ে এম.এ/এম.ফিল./এমলিট ডিগ্রীসহ স্নাতক (সম্মান)/স্নাতকোত্তর পর্যায় ১ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা। অথবা,

				<p>গ) ELT/TESOL/APPLIED LINGUESTICS বিষয়ে এম.এ. ডিগ্রী এবং স্নাতক ও স্নাতকোত্তর পর্যায়ে প্রভাষক হিসেবে ৩ বছরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা।</p> <p>ঘ) ক, খ ও গ সকল ক্ষেত্রেই সনাতন পদ্ধতিতে এসএসসি/সমমান এবং এইচএসসি/সমমান পরীক্ষার যে কোন একটিতে প্রথম বিভাগ, অন্যটিতে কমপক্ষে দ্বিতীয় বিভাগ থাকতে হবে এবং গ্রেডিং পদ্ধতিতে এসএসসি / সমমান এবং এইচএসসি / সমমান পরীক্ষার প্রতিটিতে ৫.০০ স্কেলে যে কোন একটিতে ৪.৫০ অন্যটিতে ৩.৫০ থাকতে হবে।</p>
৪.	প্রভাষক (ইংরেজী)	৩টি	<p>গ্রেড-৯</p> <p>২২,০০০/- - ৫৩,০৬০/-</p> <p>সহ জাতীয় বেতনস্কেল</p> <p>২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয়</p> <p>ভাতাদি।</p>	<p>ক) ইংরেজী বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রীসহ ELT/TESOL/APPLIED LINGUESTICS বিষয়ে স্নাতকোত্তর ডিগ্রী থাকতে হবে। এর মধ্যে ৪.০০ স্কেলে যে কোন একটিতে সিজিপিএ ৩.২৫ এবং অপরটিতে ৩.০০ থাকতে হবে।</p> <p>খ) সনাতন পদ্ধতিতে এসএসসি/সমমান এবং এইচএসসি/সমমান পরীক্ষার যে কোন একটিতে প্রথম বিভাগ, অন্যটিতে কমপক্ষে দ্বিতীয় বিভাগ থাকতে হবে এবং গ্রেডিং পদ্ধতিতে এসএসসি / সমমান এবং এইচএসসি / সমমান পরীক্ষার প্রতিটিতে ৫.০০ স্কেলে যে কোন একটিতে ৪.৫০ অন্যটিতে ৩.৫০ থাকতে হবে।</p> <p>বি:দ্র: ক ও খ তে উল্লেখিত যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের এম.ফিল. বা পি.এইচ. ডি. ডিগ্রী থাকলে তারা অগ্রাধিকার পেতে পারেন। ক ও খ নং ধারায় বর্ণিত শর্তসমূহ কোনক্রমেই শিথিলযোগ্য হবে না। অনলাইনে বা দূরশিক্ষণের মাধ্যমে প্রাপ্ত এম.ফিল. বা পি.এইচ. ডি.বা অন্য কোন ডিগ্রী থাকলে গ্রহণযোগ্য হবে না।</p>
৫.	সেকশন অফিসার	১টি	<p>গ্রেড-৯</p> <p>২২,০০০/- - ৫৩,০৬০/-</p> <p>সহ জাতীয় বেতনস্কেল</p> <p>২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয়</p> <p>ভাতাদি।</p>	<p>ক) যে কোন বিষয়ে সরকার অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় থেকে স্নাতক/সম্মান ডিগ্রী সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রী।</p> <p>খ) এসএসসি থেকে স্নাতকোত্তর ডিগ্রী পর্যন্ত সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় বিভাগ/শ্রেণি বা গ্রেডিং পদ্ধতিতে ৫ স্কেলে ৩ / ৪ স্কেলে সিজিপিএ ২.৫ থাকতে হবে।</p> <p>গ) কম্পিউটার পরিচালনায় দক্ষতা আবশ্যিক।</p> <p>ঘ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর ন্যূনতম বয়স ২৫ বছর হতে হবে।</p> <p>ঙ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে।</p> <p>চ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।</p>
৬.	কম্পিউটার অপারেটর	১টি	<p>গ্রেড-১১</p> <p>১২,৫০০/- - ৩০,২৩০/-</p> <p>সহ জাতীয় বেতনস্কেল</p> <p>২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয়</p> <p>ভাতাদি।</p>	<p>(ক) স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় থেকে স্নাতক/সম্মান ডিগ্রী। তবে কোন পরীক্ষায় ২য় বিভাগ বা ৪ স্কেলে সিজিপিএ ২.৭৫-এর কম হলে আবেদন করতে পারবে না।</p> <p>(খ) ডাটা-এন্ট্রি অপারেটর/সমমান পদে ন্যূনতম ২ বছর চাকরীর অভিজ্ঞতা সহ কম্পিউটারে দক্ষতা, অভিজ্ঞতা ও প্রশিক্ষণের সনদ থাকতে হবে এবং বাংলা ও ইংরেজী উভয়</p>

				<p>ভাষায় টাইপিং এ গতি যথাক্রমে ২৫ ও ৩০ হতে হবে। মাইক্রোসফট ওয়ার্ড, এক্সেল, ইমেজ অনলাইন তথ্য ব্যবস্থাপনা জানা থাকতে হবে।</p> <p>(গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর ন্যূনতম বয়স ২০ বছর হতে হবে।</p> <p>(ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে।</p> <p>(ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।</p>
৭.	হিসাব রক্ষক	১টি	<p>গ্রেড-১২ ১১,৩০০/- - ২৭,৩০০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।</p>	<p>(ক) বানিজ্য বিষয়ে স্নাতক/স্নাতক সম্মান ডিগ্রী। শিক্ষা জীবনে কোন ফলাফলে ৩য় বিভাগ গ্রহণযোগ্য নয়। (জিপিএ ২.৫ এর কম হলে আবেদন করতে পারবে না।)</p> <p>(খ) সংশ্লিষ্ট কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>(গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর ন্যূনতম বয়স ২০ বছর হতে হবে।</p> <p>(ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে।</p> <p>(ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।</p>
৮.	নিম্নমান সহকারী কাম-টাইপিষ্ট (পূর্ণঃবিজ্ঞপ্তি)	১টি	<p>গ্রেড-১৬ ৯,৩০০/- - ২২,৪৯০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।</p>	<p>(ক) ন্যূনতম এইচ.এস.সি/সমমান পাশ হতে হবে। শিক্ষা জীবনে কোন ফলাফলে ৩য় বিভাগ গ্রহণযোগ্য নয়। (জিপিএ ২.৫ এর কম হলে আবেদন করতে পারবে না।)</p> <p>(খ) কম্পিউটার মাইক্রোসফট অফিস প্যাকেজ প্রোগ্রামে দক্ষতা, অভিজ্ঞতা ও প্রশিক্ষণ সনদ থাকতে হবে এবং বাংলা-ইংরেজী উভয় ভাষায় টাইপিং এ দক্ষ হতে হবে। টাইপিং-এর গতি প্রতি মিনিটে বাংলায় ২০ এবং ইংরেজীতে ২৫ শব্দ হতে হবে।</p> <p>(গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর ন্যূনতম বয়স ২০ বছর হতে হবে।</p> <p>(ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে।</p> <p>(ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।</p> <p>**ইতোপূর্বের বিজ্ঞপ্তিতে এই পদে যারা আবেদন করেছেন, এই বিজ্ঞপ্তির আলোকে তাদের নতুন ভাবে আবেদন করার প্রয়োজন নেই।</p>
৯.	অফিস পিওন (পূর্ণঃবিজ্ঞপ্তি)	১টি	<p>গ্রেড-২০ ৮,২৫০/- - ২০০১০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।</p>	<p>(ক) ন্যূনতম এস.এস.সি./সমমান পাস হতে হবে। ন্যূনতম ২য় বিভাগ/শ্রেণি বা গ্রেডিং পদ্ধতিতে ৫ স্কেলে ৩ / ৪ স্কেলে সি জি পি এ ২.৫ থাকতে হবে।</p> <p>(খ) এ সংক্রান্ত কাজের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>(গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর বয়স ন্যূনতম ২০ বছর।</p> <p>(ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে।</p>

				(ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে। **ইতোপূর্বের বিজ্ঞপ্তিতে এই পদে যারা আবেদন করেছেন, এই বিজ্ঞপ্তির আলোকে তাদের নতুন ভাবে আবেদন করার প্রয়োজন নেই।
১০.	অফিস সহায়ক	১টি	গ্রেড-২০ ৳,২৫০/- - ২০০১০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।	(ক) ন্যূনতম এস.এস.সি./সমমান পাস হতে হবে। ন্যূনতম ২য় বিভাগ/শ্রেণি বা গ্রেডিং পদ্ধতিতে ৫ স্কেলে ৩ / ৪ স্কেলে সি জি পি এ ২.৫ থাকতে হবে। (খ) এ সংক্রান্ত কাজের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। (গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর বয়স ন্যূনতম ২০ বছর। (ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে। (ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।
১১.	পরিচ্ছন্নতা কর্মী	১টি	গ্রেড-২০ ৳,২৫০/- - ২০০১০/- সহ জাতীয় বেতনস্কেল ২০১৫ অনুযায়ী প্রদেয় ভাতাদি।	(ক) ন্যূনতম ৮ম শ্রেণি/ জে.এস.সি./সমমান পাস সহ সংশ্লিষ্ট কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। (খ) প্রার্থী অবশ্যই হরিজন সম্প্রদায়ভুক্ত হতে হবে। এ সংক্রান্ত প্রমাণপত্র থাকতে হবে। (গ) আবেদনের তারিখে প্রার্থীর বয়স ন্যূনতম ২০ বছর। (ঘ) অভ্যন্তরীণ ও বিশেষ যোগ্যতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে একটি শর্ত শিথিল যোগ্য। তবে মূল শিক্ষাগত যোগ্যতা থাকতে হবে। (ঙ) কোটার ক্ষেত্রে সরকারী নীতিমালা অনুসৃত হবে।

বিগ্ধঃ প্রফেসর, সহযোগী অধ্যাপক ও সহকারী অধ্যাপক পদের ক্ষেত্রেও স্নাতক ও স্নাতকোত্তর পর্যায়ে যে কোন একটিতে সিজিপিএ ৩.২৫ এবং অপরটিতে ৩.০০ অথবা সমমানের ফলাফল থাকতে হবে।

সকল পদের আবেদন ফরম রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয় Website-এর Recruitment Link-এ পাওয়া যাবে। ইনস্টিটিউট অব ইংলিশ এন্ড আদার ল্যাংগুয়েজেজ-এর পরিচালকের অনুকূলে কেবল মাত্র অগ্রণী ব্যাংক হতে প্রফেসর ও সহযোগী অধ্যাপক পদের জন্য ১০০০/- টাকার, সহকারী অধ্যাপক, প্রভাষক ও সেকশন অফিসার পদের জন্য ৫০০/- টাকার, কম্পিউটার অপারেটর, হিসাব রক্ষক ও নিম্নমান সহকারী কাম-টাইপিষ্ট পদের জন্য ৩০০/- টাকার এবং অফিস পিওন/অফিস সহায়ক ও পরিচ্ছন্নতা কর্মী পদের জন্য ২০০/- টাকার ডিডি/পে-অর্ডার সংযুক্ত করে প্রফেসর থেকে সেকশন অফিসার পর্যন্ত প্রতিটি পদের জন্য ১৫ সেট, কম্পিউটার অপারেটর থেকে পরিচ্ছন্নতা কর্মী পর্যন্ত প্রতিটি পদের জন্য ০৯ সেট করে আবেদন আগামী ২৭/০১/২০২০ তারিখের মধ্যে পরিচালক, ইনস্টিটিউট অব ইংলিশ এন্ড আদার ল্যাংগুয়েজেজ, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, রাজশাহী-৬২০৫-এই ঠিকানায় পাঠাতে হবে। উল্লেখ্য, চাকরিজীবী প্রার্থীগণকে যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে। নির্ধারিত তারিখের পরে অথবা অসম্পন্ন আবেদন কোনক্রমেই গ্রহণযোগ্য হবে না।

M. Shaukat

পরিচালক

ইনস্টিটিউট অব ইংলিশ এন্ড আদার ল্যাংগুয়েজেজ

রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, রাজশাহী।